

我们是村庄孵出的孩子

晨浩

我们是村庄孵出的孩子
我们的根扎在
温热的乡土中，
辽远的田野里

繁茂的树林和土墙
砌成的茅草屋
是我们
永远的家园

四季烟火和五谷杂粮
孕育了我们
我们像野菊花那样
慢慢地长大

我们是村庄孵出的孩子
春听声声蛙鸣
夏看繁星闪闪
秋收累累硕果
冬品万物荣华

这里孕育了
我们无忧的童年
也孕育了，父辈
沉重的叹息和
生活的悲欢

我们是村庄孵出的孩子
在袅袅的炊烟和
高亢的使牛歌声中长大

我们有黄土地的赤诚
淳朴和善良
也有白杨树的坚韧、谦逊
和挺拔

我们是村庄孵出的孩子
携带着故土香甜的气息
向远方出发
不论到哪，都把一撮一捺
郑重地写下

大泉

赵鸿冰

在古老的八公山下
大泉汨汨流淌
不像我的灵感时断时续
有人洗衣 有人洗菜
有人用大泉之水
酿造鲜嫩的豆腐

淮南王刘安
他的精神寄托在
博大精深的淮南子中
教化俗世的人间

大泉，大泉
大泉之水清矣
可以濯我纓；
大泉之水浊兮
可以濯我平凡的旅程

自行车(外一首)

王纪金

那时，自行车是青春的标配
我摁响清脆的铃铛，轻轻拨开人群
后座上坐着美丽的爱情
她拽着我的白衬衫，秀发倚靠着我
宽阔的华年

那一年，在转角处
她下了车
她，去了北方
从此，北风冷了江南
鸟鸣静了黄昏

后来，我换了摩托车
开启了忙碌的中年
自行车躲在车库角落，等待生锈
我关上库门，默默告别
一个时代

初夏菜油香

小镇，被油香包裹
油菜籽将春天打包，送进榨油坊
继续散发生命的香醇

老母亲舀两勺新油，在锅中熬出
滋滋啦啦的芬芳
鸡蛋下锅，油菜花般绽放，扩张

一缕香味一条钓线
记忆纷纷跃出童年的水面
菜香填平母亲的皱纹
她年轻的模样，在我湿润的眸子里
若隐若现

荷花，与湖相守的仙子(外一首)

桂少云

一串珍珠落下，又一串珍珠落下
荷叶，一个圆圆的小舞台
荷花在独舞
晶莹的雨点在上面
像一群可爱的小娃娃
蹦来跳去
只要风悄悄吹来
就会一个个跌入湖的怀抱
化作一颗颗星星

此时，荷动，我的眼睛
也在动 那一朵朵粉红
多像夏日含羞的面颊
站在荷的身边
常让我遐想
那雨珠，若能串成一挂项链多好
我一定挑上一副
赠送一位与我有缘的人

捕获一网的诗意

收起最后一网鱼
也收起青山叠翠的倒影
双桨荡出点点浪花
船尾悄悄拖回一轮夕阳
渔家姑娘的小曲
唱浓了一湾暮色
桅杆，挂满了风声
点点帆影，被天边的月光镀亮
两岸的灯火已点燃夜色
像一只只明眸
等待远方的渔舟归航
今晚，波光潋滟
湖边的垂柳，多像我手中的钓竿，
让我 从古雅的音符中
钓出涟漪里的一湖星光

月的独白

温锋

夜幕轻启
星河是忠实的观众
孤悬于无垠的天际
以清辉轻抚每一寸沉睡的大地
世人赋予我团圆的象征
又寄托离别的哀愁
我的圆缺
成了人间悲欢的天平
不言，却语千行
无泪，却懂人间情长
承载最多的情思与梦想
在每个寂静的夜里
低语着千年的哀伤

淮河诗刊

赛诗会 第八季

本版投稿邮箱：
hhzbzhfk@sina.com
请在来稿后附上：
通讯地址以及
本人银行卡相关信息
(卡号、开户行)

夏日觅趣(外一首)

徐满元

那团厚重的浓荫
多像一个圆圆的大西瓜
坐在浓荫里 闲聊的一众人
瓜子般散落一地
而浓荫外的骄阳
正是挤出籽粒后
就被扔在一旁的瓜瓢

不远处草坪上
小聚的一群麻雀
仿佛时光嘴角
嗑出的一堆瓜子壳

突然，一阵顽皮的风
挥舞着长袖
便魔术师似的
把所有的瓜子壳
都变成了空中
一边上下翻飞个不停
一边叽叽喳喳个没完的雀群

鱼上水

天空用雨柱不停搅动着
河水和鱼儿的情性及淡定
鱼儿因此想溯流而上
去拜谒明灯般高悬的源头
河水则好奇地去探寻
被鱼儿掀展似的 弃于身后的下游
它们碰面时
用水花相互问候
用同样的扭动
表达对彼此的祝福
过程像一页页日记
夹在两岸的讲义夹里
不断丰富着阅历
也成了受用终生的财富

夏夜的情思

庞步高

青蛙把欢乐唱给田野
我把欢乐写成诗
倚窗的石榴树在读
夏夜的风在读
屋檐下的风铃叮当响
用诗泡一壶茶香
牵牛花读我的眼睛
月亮读我的微笑
醉了我
醉了月亮
醉了荷塘的青蛙

懂了父亲

吴昆

小时候
父亲走在前面
我跟在后面
父亲用强壮的双手
帮我清理
前进道路上的荆棘

长大后
我走在前面
父亲偷偷跟在后面
我尝试着搬开堵塞道路的磐石
但它却纹丝不动

这时
父亲的双手
已经有些苍老的双手
伸了过来
用尽了所有的气力
帮我推开障碍
然后默默离去

现在
我在前面走着
儿子跟在后面
可是父亲却已经
不能再陪我走下去了

我也成了父亲
走着父亲曾经走过的路
然后我懂了父亲
懂了父爱

覆盆子

石泽丰

山野里、田埂上
那些荆棘惯着的孩子
在蜂蝶狂欢之后
以鲜红圆润的体态
元备了这个季节

覆盆子结满枝头 如星辰
在我们游走乡村的路上
仪式如此盛大
不逊于悬挂的落日
只为等待一首诗成边

曲径通幽 满布的星辰
落户在每一个山村
车子一路向前 万物都在让路
唯有你 削短了我的视线

新农村礼赞

王来勇

六月的阳光，
倾洒在朱庄的土地上。
麦浪在风中摇曳，
散发着希望的光芒。

走进朱庄村，
一片生机盎然的景象。
农民们忙碌而喜悦，
对生活充满了向往。

朱冠乐农业合作社，
孕育着梦想与希望。
选良种，引技术，
为丰收保驾护航。

水稻机插秧育苗基地，
如诗如画的篇章。
农民们辛勤耕耘，
期待着金秋的辉煌。

一千五百亩农田，
绿色海洋在荡漾。
小麦亩产创新高，
丰收成果共分享。

朱冠乐，坚毅的农场主，
省示范农场的荣光。
党徽闪耀引领前行，
共同富裕是他的愿望。

农村文化传承发展，
党支部活动室在成长。
村民们笑容灿烂，
对未来充满了期望。

离开朱庄村，
心中满是收获与感动。
新农村建设的道路上，
我们共同前行，步履不停。

朱庄村的阳光与梦想，
永远照耀着这片土地。
未来的日子里，
更加美好的画卷将徐徐展开。